

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Fogolycsere Vietnamban

Elutazott a NEFB magyar képviseletének második csoportja — Kissinger tárgyalásai Hanoiban

Hétfőn a kora reggeli órákban a Ferihegyi repülőtéről elindult Saigonba a MALÉV különgépe, fedélzetén a nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottság magyar képviseletének második csoportjával. A búcsúztatáson — a nagy számban megjelent rokonokon és barátokon kívül — részt vettek a Külügyminisztérium és a Honvédelmi Minisztérium illetékes vezetői. Jelen volt Hoang Cuong, a Vietnami Demokratikus Köztársaság nagykövete és Huynh Van Than, a Dél-vietnami Köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is.

Hanoi Glam Lam nevű repülőterén hétfőn reggel megkezdődött a Vietnami Demokratikus Köztársaság légitereiben a háború éveiben lelévő és foglyul ejtett amerikai pilóták első csoportjának átadása. A foglyok szabadon bocsátására a vietnami háború befejezéséről és a béke helyreállításáról Párizsban aláírt megállapodás értelmében került sor. A

elnök nemzetbiztonsági főtanácsadója hétfőn

ismét hat órán át tárgyalt Hanoiban

a VDK illetékes vezetőivel — közölte Ronald Ziegler, a Fehér Ház sajtótitkára. Kissinger két órát át négyesek közötti megbeszélést folytatott Le Duc Thóval,

majd csatlakoztak a két küldöttség tagjai is.

A hétfői tanácskozás második szakaszában Le Duc Thóhoz és Kissingerhez csatlakozott Pham Van Dong, a VDK miniszterelnöke, Nguyen Duy Trinh miniszterelnök-helyettes és külügyminiszter, valamint Nguyen Co Thac külügyminiszter-helyettes. Az amerikai küldöttségben részt vett William Sullivan, a külügyminisztérium távol-keleti szakértője.

A Fehér Ház szóvivője közölte még, hogy Pham Van Dong este fogadást (Folytatás a 2. oldalon.)

## Beruházás, fejlesztés

Ipari szövetkezetekből korszerű üzemek

Hol tart az ipari szövetkezetek tízéves fejlesztési programjának megvalósítása? — erre a kérdésre keres választ az OKISZ vizsgálata. Megállapítják: a szövetkezetek eddig mintegy kétmilliárd 200 millió forintot fejlesztést valósítottak meg, s előreláthatóan — a költségek növekedése miatt — a negyedik ötéves terv idejére programba vett fejlesztések egy része elhúzódik. Napjainkban 220 szövetkezetnek van meg a tervidőszakra előirányzott beruházásokhoz szükséges pénze. 1975-ig további kétmilliárd 600 millió forintot fordítanak építkezésekre, gépek beszerzésére. A fejlesztésre az érintett szövetkezetek több mint másfél milliárd forintot saját alapjaikból

adnak. 225 millió forintostanácsi juttatásban, 144 millió állami támogatásban részesülnek, s további 700 millió forintot bankhitelként kapnak.

A beruházások gazdaságosságát jellemzi, hogy megvalósulásukkal már a negyedik ötéves terv időszakában ötmilliárd forint értékű árutöbbletet termelnek, amiből hárommilliárd az exportot növeli majd.

Az OKISZ elnöksége megállapította, hogy az ötéves terv végére 700 ipari szövetkezetből lesz korszerű kis- és közepűzem. Napirenden van a lakosságnak végzett szolgáltatások színvonalának emelése. A gépjárműjavítás, az elektroakusztikai és háztartási gépek javítása, a textiltisztítás, az építőipari karbantartás fejlesztésére még ebben a tervidőszakban több mint egymilliárd forintot fordítanak.

Az eltelt két esztendő mérlege szerint a hagyományos szolgáltatások fejlesztésében előbbre léptek a szövetkezetek, 45 üzlet, illetve felvevőhely nyílt. 1975 végéig még nyolcvanhat nyitnak meg, a múlt két évben 31 szolgáltatóházat adtak át, s további 51 építését tervezik. (MTI)

## Gépesítik a cukorrépa-termelést

A tervek szerint az 1975-évi terméskből a mezőgazdaságnak már ki kell elégítenie a lakosság cukorigényét. A Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium illetékesi elmondották, hogyan segíti ennek az előirányzatnak teljesítését az idei termelési program. Hangsúlyozták: mindenekelőtt azzal, hogy az ide vonatkozó kormányintézkedés hatására a termelők anyagilag jobban megtalálták számításukat, már 1972-ben 4000 hektárral nőtt a termőterület, az előző évihez képest. A cukorrépa-táblák több mint felét tavaly már nagy teljesítményű gépekkel művelték, a gépekre bízták a betakarítást is, a gazdaságok 44 000 hektáron alkalmazták a legmodernebb termelési technológiákat. Mindent egybevetve: 80 000 vagonnal több cukorrépa adott a hazai mezőgazdaság 1972-ben, mint egy évvel korábban, ez azonban még mindig nem fedezi a hazai szükségletet, idén is behozatalra van szükség.

Az idei tervek 90 000 hektáros termőterülettel számolnak, de — az esetleges terméskiesés miatt — ennél nagyobb területre, legalább 92–93 ezer hektárra kell szerződést kötni. Örvendetes, hogy ez az előirányzat máris teljesült: eddig 94 000 hektárra vállaltak szerződést a termelők.

1973-ban a cukorrépa-termesztésben véglegesen létjogosultságot nyernek a MEM által jóváhagyott, és támogatott termelési társulások és rendszerek.

## Művelődési otthont avattak Tiszaszigeten



Ács S. Sándor felvétele

Érkeznek a tiszaszigeti művelődési házak a vafására

Tiszasziget életében jelentős esemény zajlott le vasárnap: felavatták a Petőfi Sándorral elnevezett új művelődési otthont, amelyet még 1969-ben tervezetett a közönségi tanács. A szomszédos filmszínházban rendezték az ünnepséget, amelyen szinte ott volt a falu apraja-nagyja, hogy a meghívottakkal együtt örüljön az új létesítménynek. Kiss András, a közönségi tanács elnöke üdvözölte a vendégek sorában dr. Polinszky Károly művelődési miniszterhelyettes, Jáhmí Lászlót, az MSZMP szegedi járási bizottságának titkárát, Nieszner Ferenc országgyűlési képviselőt, a Búzakalász Tsz elnökét, továbbá a társadalmi szervek, intézmények más képviselőit.

Hantos Mihály, a Csongrád megyei tanács elnökhelyettese mondott ezután avatóbeszédet. A többi között

hangsúlyozta, hogy láthatóan az alkotás öröme hatja át az ünneplő közönséget, Tiszasziget lakosságát, mert nemcsak szemlélője, hanem részese is volt a művelődési otthon felépítésének. Jelen tőrsadalmi munkát adott a közönségi lakosságnak az új létesítményhez, s még adni fog ezután is, amikor a művelődési otthon kertjét, parkját kell kialakítani, virágosítani, fákat ültetni, tömören szólni a tartalmat is adni a művelődési otthonnak, hogy betölthesse feladatát az alkotás, a szellem gyarapításának hétköznapjaiban.

A kultúra tiszaszigeti otthonának létrehozásában a közönségi tanács tetemes részt vállalt magára, több mint 1 millió forintot. Vállalkozásában — építési költségben, s a berendezés előteremtésében 1 millió forintot adott a Csongrád megyei tanács. Hozzájárult a költségekhez a já-

rasi tanácsi hivatal, a Csongrád megyei Művelődési és Módszertani Központ, s átadták az ünnepségen a művelődési otthonnak egy keskenyfilmes vetítőberendezést is.

Ezután műsorral szórakoztatták a közönséget. Elsőként óvodások szerepeltek, majd kisdobosok és úttörők következtek. Névadójukhoz híven Petőfi Sándor műveiből töl-mácsoltak szép sikerrel, s ugyanilyen jellegű műsorral mutatkozott be a tiszaszigeti határőrség irodalmi színpada. Közreműködött, megéremdemelt sikerrel a hódmezővásárhelyi honvéd helyőrség fúvószenekara is.

A műsor befejeztével a tiszaszigeti birtokukba vették új művelődési otthonukat, amelynek olyan szép és modern a berendezése, hogy megállná a helyét bármely nagyvárosban.

L. E.

## Koszorúzási ünnepség

Budapest felszabadulásának 28. évfordulója alkalmából hétfőn a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács vendégül látta a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadsereg csoportjának vezetőit. Az ünnepi program keretében a Gellérthegyén megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét. A hála, a tisztelet és a megemlékezés koszorúját helyezte el a Magyar Szocialista Munkáspárt buda-

pesti bizottsága nevében Németh Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a pártbizottság első titkára, és a pártbizottság titkárjai, valamint a Szovjetunió budapesti nagykövetsége nevében V. J. Pavlov nagykövet, a szovjet déli hadseregcsoport nevében B. P. Ivanov vezérrezdes, F. K. Iscsenko, vezérőrnagy, és a szovjet déli hadseregcsoport több tagja, továbbá a fővárosi tanács képviselői is.

## Bolgár kitüntetés magyar vezetőknek

A Bolgár Népköztársaság Államtanácsa Georgij Dimitrov születésének 90. évfordulója alkalmából — a magyar és a bolgár nép, a két párt közötti barátság és testvéri együttműködés elmélyítésében, az internacionalista kapcsolatok erősítésében kifejtett tevékenységükért — Dimitrov-emlékérmeket adományozott Kádár Jánosnak, az MSZMP Központi Bizottsága első titkárának, Losonczy Pálnak, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, Fock Jenőnek, a Poli-

tikai Bizottság tagjának, a Minisztertanács elnökének, továbbá a Politikai Bizottság tagjainak, a Központi Bizottság titkárainak, párt- és állami vezetőknek, valamint magyar-veteránoknak. Sztoint Sztanoev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete hétfőn baráti találkozó keretében a bolgár nagykövetséget adta át az emlékérmeket. A kitüntetettek nevében Apró Antal, a Politikai Bizottság tagja, az országgyűlés elnöke mondott köszönetet.

116 szabadon bocsátott amerikai pilótafogly közül 10 alezredes, 20 őrnagy, 51 pedig az amerikai légerő századosi rangban levő tagja. A 116 fős csoportot három C-114 típusú repülőgép szállította el Hanoi légikötőjéből a Fülöp-szigeti Clark légitámaszpontra. A VDK kormánya hétfőn reggel az eredetileg tervezett 115 amerikai fogly helyett 116-ot bocsátott szabadon. Az utolsó pillanatban ugyanis emberbaráti okokból szabadon engedte Brian D. Woods-t, a haditengerészet fogságba esett tisztjét is, akinek édesanyja súlyos beteg. Dél-Vietnamban a fogolycsere a saigoni hatóságok obszt-ruktív magatartása miatt csak nyolcórás késedelemmel kezdődhetett meg. A Bien Hoa-i táborban szabadon bocsátásukra váró hazafiak mindaddig nem indulnak útnak, amíg nem érkeztek meg a helyszínre a négyoldalú katonai vegyes bizottság VDK- és DIFK-tagozatának képviselői. Az utóbbiak megérkezését a saigoni hatóságok újabb manőverekkel késleltették. A DIFK hétfőn Loc Ninhben több mint 100 saigoni katonát bocsátott szabadon. A volt foglyokat amerikai repülőgépek szállították el a felszabadító erők ellenőrzése alatt álló városból a Saigon közelében levő Bien Hoa-i légitámaszpont. A Dél-Vietnamban kicserélt foglyok számáról ellentmondó hírek érkeztek. Hétfőre virradóra Amerika-szerte milliók figyelték a tv-képernyőn a Hanoiban szabadon bocsátott amerikai foglyok első csoportjának megérkezését a Fülöp-szigeteken levő Clark légitámaszpont, a Pentagon által minden részletre kiterjedően megszervezett "hazatérés hadművelet" első állomására. A családtagok, akik a Clark-támaszponttól közvetített élő adásban először vethettek futó pillantást a hazatérő foglyokra, boldogan állapították meg, hogy hozzátartozóik láthatólag egészségesek és jó erőben vannak. Henry Kissinger, Nixon